

革命之愛妻

小說 (四八) 黃言情

連理侃侃陳言大有從容就義之概
堂上下之執事士兵莫不動容
而黃此時肝胆欲裂則執法如山
曰余今在堂上則言公話若故
洩軍情於敵方致誤戎機然革命
事業不致一敗塗地無非黃祖有
靈論若罪當誅以爲一般漢奸者
戒言已卽書條字謂押出女漢奸
一名就地鎗決書已擲筆不顧而
行詎知連理高呼豈有此理如
此裁判不圖於所謂革命政府之下
見之黃不得已同步作色曰通
敵有據尙云非漢奸耶連理冷笑
謂夫誠不通如此直沐猴而冠
甚麼革命軍前鋒敢死隊司令我
爲何人奴才豈未知黃恍然曰
若爲滿奴連理大笑曰滿爲
貴族何得謂奴若漢人謂他人父
甘心爲我滿族作奴耳自承爲奴
事以印佛祖曰富翁之女須其
快婿臨門之頃即可啟口大烏龜
喉間有巨珠一須吐之卽能成仙
其他所問皆解答無遺窮漢遂
別去行不半里忽憶已身九代窮
之因果遺忘未問亟反奔問之
而佛祖已渺遂嗟嘆懊喪而返及
河口以佛言告大烏龜龜卽倩窮
漢爲探喙取其珠且以贈之及富
翁家傳佛所言未終而女已能弄
舌如平常人富翁大喜卽日以女
妻之其他所囑者一一爲之具報
莫不有所酬於窮漢於是窮漢雖
未得佛祖解答其九代窮之間題
而其窮根已盡除且得麗妻矣此雖
屬於神話但可知有忠實心腸者
果所以我頗大衆扶助地方做事
立下廣大民衆基礎敢保寧滬一帶
民衆必能永遠紀念爾曹云云
說者謂當時十九軍累次征討馬不
能有歸旅於外剿共之餘又須抗
日其軍士竟真有銅筋鐵骨而不發
生怨言者陳氏之創此九代窮故事
者

陳真如之「九代窮」

〔婆心〕

〔未完〕

〔九代窮〕

〔九代窮〕